

ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 131 (6883)

СУББОТА, 28 ОКТЯБРЯ 1989 г.

Цена 3 коп.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

ОПЫТ ДЛЯ ПОВТОРЕНИЯ

Коллектив основного производства швейной фабрики включился в соревнование, посвященное 72-й годовщине Великого Октября.

Основными показателями стали для работниц: конечный результат — сданная на склад продукция, производительность труда и состояние трудовой дисциплины.

Итоги соревнования подводятся по пятидневкам. И вот по результатам последней лидерами стали: бригада Г. Петровой, выполнившей план на 107 процентов, бригады И. Гилевой и Н. Ржанниковой.

—Коллективы все очень хорошо справились с плановым заданием, — говорит инженер ОТЗ М. Щербаква, — даже перевыполняют. Учитывается при подведении итогов также качество и ритмичность работы. Опыт лучших мы стараемся сделать достоянием всех.

Бригады Г. Петровой и И. Гилевой работают по-прежнему на потоке № 20. За девять месяцев они стабильно справились со всеми технико-экономическими показателями: план выполнили на 102 процента, производительность труда составила 106,6 процента, средний процент выполнения нормы выработки 118,5 процента. Первосортной продукции выпустили 99,5 процента.

А. АНДРЕЕВ.



На снимке—один из лучших водителей автобазы № 2 Владимир Витальевич Гладких. За отличную работу он получил новенький «КамАЗ». Фото А. ШАНГИНА.

ОТДЕЛОМ— НА ФЕРМУ

В четверг идеологический отдел горкома партии во главе с секретарем горкома Т. Куриленко весь день работал в совхозе «Останинский». Работники партийного аппарата побывали на фермах, в тепличном хозяйстве, встречались с механизаторами, животноводами, интересовались работой торговли, медицины, детских учреждений.

Закончилась работа разговором на идеологическом совещании у директора совхоза, где присутствовали руководители хозяйственных подразделений, общественных организаций, рабочие.

Цель таких выездов— выявить, а главное — принять меры для улучшения бытовых и социальных нужд трудящихся.

ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

Нынче не будет традиционного торжественного собрания, посвященного годовщине Великого Октября. Оно будет заменено встречей представителей разных поколений. Разговор пойдет о самых насущных жизненных проблемах, за столиками, за чашкой чая.

Особенно запомнится эта встреча тем, кто станет в этот день октябренок, пионером, получит комсомольский и партийный билеты.

А произойдет такая встреча 4 ноября в 2 часа дня во Дворце культуры «Металлург».

НА ПОДЪЕМЕ

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Нынешняя отчетно-выборная профсоюзная конференция механического завода проходила в несколько необычной форме. Доклад председателя профкома Л. Гаряева был заранее опубликован в заводской многотиражке. Поэтому обсуждать его и вносить свои предложения имели возможность не только делегаты конференции, но и все заводчане. И выборы нового состава профкома, его председателя и заместителей тоже проходили нестандартно. Было время подумать и поразмышлять, так как прямое тайное голосование проводилось (правда, по организационным причинам) на следующий день конференции.

Профсоюзный комитет отчитывался за свою трехлетнюю деятельность. А за этот срок на заводе, как и по стране в целом, произошло немало значительных событий. Заводская профсоюзная организация основной курс держала на ускорение социально-экономического развития.

Работа проходила в сложный и противоречивый перестроечный период. Выборы народных депутатов, сессия Вер-

ховного Совета СССР дали огромный толчок дальнейшему углублению демократизации и гласности. Вместе с тем всех тревожит результат перестройки, ее темпы, сложившаяся экономическая ситуация, снижение жизненного уровня, дефицит товаров повседневного спроса.

На заводе в отчетный период наблюдается подъем активности трудящихся, их участие в общественной жизни. В этот период создается совет трудового коллектива, проводятся выборы мастеров и старших мастеров, выборы и утверждение пяти начальников цехов, выборы директора завода. Завод переходит на новые условия оплаты труда, на новые условия хозяйствования, на работу в условиях самофинансирования и самокупаемости.

Расширяется ассортимент и увеличивается выпуск товаров народного потребления. Увеличивается количество объектов социальной сферы. В 1987 году сдан 50-квартирный дом с комбинатом бытового обслуживания, в 1988 году — 69-квартирный дом с прачечной. К 70-летию Октября сдан в эксплуатацию спортивный корпус, построен хоккейный корт, спортивный корпус на стадионе, запущен в эксплуатацию плавательный бассейн, спортивно-технический клуб.

Развитию социальной сферы профсоюзным комитетом уделялось большое внимание. Эта задача должна быть одной из главных и у нового состава профкома.

Конечно же, не все шло гладко. Об этом самокритично указывалось в от-

чете профкома и в выступлениях делегатов на конференции.

В числе недостатков отмечали загрузку несвойственными вопросами профкома и цеховых комитетов. Так, в цехах все вопросы по учету нуждающихся в улучшении жилищных условий перешли от администрации к цехомам. Много было отвлечений на решение хозяйственных вопросов. Отмечалась недостаточная связь комиссий профкома с цеховыми (кроме социального страхования). Большая армия профсоюзных активистов не включалась в активную работу. Привлечение их к решению вопросов улучшения бытовых условий труда, борьбе за высокую дисциплину труда, активному управлению производством — одна из главных задач профсоюзного комитета.

В целом конференция признала работу профсоюзного комитета удовлетворительной. Председателем нового состава профкома избрана Е. Ю. Матвеева, имеющая опыт профсоюзной работы.

И. НИКОЛАЕВ.

ЕСЛИ ЕЩЕ НЕ ВЫПИСАЛИ НАШУ ГАЗЕТУ НА 1990 ГОД, ДО ВТОРНИКА (31 ОКТЯБРЯ) МОЖЕО ПОДПИСАТЬСЯ В «СОЮЗПЕЧАТИ»

ПОВЕРИТЬ В СЕБЯ

Месяц назад у коммунистов совхоза им. Чапаева прошло отчетное собрание. О кризисно-экстремальной ситуации в эдшей партийной организации наша газета писала 5 октября. Но сейчас давайте приглядимся к другим фактам, прозвучавшим на том собрании, но не попавшим в газетный материал...

«ГОВЕРИШЬ—ГОВОРИШЬ...»

— По мере возможностей, — отчитывался член партбюро С. Пritch, — занимаюсь общественной работой в профсоюзном секторе.

— В чем заключается здесь ваша роль? — спрашивали у него участники собрания.

— Не знаю.

Из выступления коммуниста пенсионера А. Холмогорова:

— Если парторганизация вовремя деньги не сдала, приехал бы инструктор. Помогать надо, помощи нет... Горком партии что сидит там, деньги имам платят... Приехал бы инструктор или секретарь.

Из выступления коммуниста А. Рыбина:

— Второй год комсомольская организация совхоза фактически без секретаря, но горком ВЛКСМ это не беспокоит... Радио не работает. Говоришь-говоришь, но район не помогает...

Вот те раз! Повсюду говорим о необходимости самоуправления и самостоятельности, а и закон есть, и права даны, но вот совхозные коммунисты плещутся о другом: помощи нет, приехал бы инструктор.

...Однако в этих фактах — просчеты не только партийной организации совхоза. Строгий счет должен предъявить себе и Ленеvский сельисполком, коль сейчас всюду слышим: «Власть — Советам». Многие сегодня зависят от активных действий депутатов. И значит, менять отношение к делу следует, прежде всего ему — исполнительному органу сельского Совета.

ВОПРОСЫ ЖДУТ РЕШЕНИЯ

Второго октября в помещении исполкома Ленеvского сельского Совета вела прием граждан по личным вопросам секретарь горкома КПСС Т. Куриленко. И хотя о дне и времени этого важнейшего политического мероприятия Тамара Федоровна предупреждала за не-

делю директора совхоза А. Рыбина и председателя исполкома Р. Комина, объявление было вывешено лишь несколькими часами раньше до ее приезда да и то в единственном экземпляре не очень-то заметной афишки на магистраль. Потому, видимо, на прием и пришли-то только две старушки-пенсионерки.

А вместе с тем, встречи с жителями села (секретарь горкома не ограничилась «исполкомовским» приемом) показали, что положение в Ленеvском по-прежнему критическое, в сельсовете растет социальное напряжение, которое может вылиться во что угодно.

Разговор в исполкоме, обмен мнениями с учителями в школе, беседы с людьми, стоящими в очереди за хлебом у магазина, помог увидеть и некоторые узкие места в работе сельского Совета. Пока еще ни одна его постоянная комиссия не справляется со своими обязанностями. Совершенствование форм и методов комиссий, депутатов, да и исполкома тоже, нередко подменяется упреками или напоминаниями в адрес исполнителей. А ведь скорейшего решения ждут многие вопросы.

В Ленеvском самая худшая в районе школа: на восемь классов шесть учебных комнат, и если в коридоре проводится урок физкультуры, то о занятиях в других помещениях и речи быть не может. Для преподавания ряда школьных дисциплин не хватает соответствующих специалистов, потому что проблема с жильем для учителей. Или, взяв условия на рабочих местах других профилей, специальностей и отношение к человеку, занимающему это место, — с этим совсем худо, как худо с выполнением обязанностей у тех людей, которые все-таки должны заниматься своим настоящим делом и от которых многое зависит.

В сельский магазин не завозится добрая половина тех продуктов, что имеются в городских, а на День Конституции нынче здешние жители остались и без хлеба...

Много недостатков в организации труда в подразделениях совхоза. Большие проблемы — пьянство в быту и на производстве, скудость программ культурного времяпровождения, неблагоустроенность села.

Эти и другие моменты требуют повышенного к себе внимания исполкома, комиссий, всех депутатов, живой организаторской работы среди населе-

ния. А умеют ли здесь разговаривать с избирателем, чувствовать его настроение, сегодняшние нужды и запросы? Оказывается, и тут есть свои неувязки. Взять сельские сходы. Дело это не новое — исстари жители сел и деревень решали возникшие проблемы «всем миром», то есть большинством голосов. В наши же дни сходы — одна из действенных форм работы органа государственной власти с населением: через них местные жители вовлекаются в управление общественными делами, хозяйственным и культурно-бытовым строительством.

ЧТО МОЖЕТ СЕЛЬСКИЙ СХОД

В Ленеvском сельсовете на обсуждение сходов нынче выносилось немало важных вопросов. Касались они экономического и социального развития, благоустройства деревень, закупки излишков сельхозпродукции у населения, самообложения граждан и других сторон жизни. Безусловно, сельисполком умеет по ряду направлений эффективно использовать возможности общих собраний. Свидетельства тому вам охотно назовут и депутаты, и их избиратели.

Но давайте приглядимся к другим фактам. Они все же свидетельствуют, что в работе с населением исполком явно многое «неотдаст».

Скажем, важное дело — благоустройство. На сходах об этом разговор не раз заходил. Но почему такая захламленность иных деревенских дворов и улиц? У общественных зданий мало зеленых насаждений, клумб, цветочков. У магазина, что в каких-то пятидесяти метрах от конторы исполкома, давным-давно сгнило крыльцо. А сколько в селе домов-развалюх? Здесь совершенно забыли, что можно организовать соревнование на лучшую улицу, дом образцового содержания. Об этом могла бы позаботиться общественная санитарная инспекция... Но спроста со стороны исполкома нет и, соответственно, дела.

Дает о себе знать и другая сторона благоустройства. Вот дорога с рытвинами — и опять же на улице, где заседает исполком, — лужи кругом. Засыпать бы. Штукетник у домов поправить. Водопровод до ума довести, чтоб не обижались жители окраины села... Кому все это делать? Немало людей тут считает, что это забота исполкома либо администрации совхоза. Но никак не самих селян.

Иждивенчество, протупающее даже в столь обычных житейских делах, — явление вовсе не безобидное. Воспри-

тать у людей чувство хозяина, поднять людей на обустройство деревень, другие общие дела — вот здесь, вне сомнения, и должен показать себя исполком, используя при этом сполна авторитет сельского схода.

НЕ ЗА СТРАХ, А ЗА СОВЕСТЬ

Одиннадцатого октября в сельсовете состоялась встреча с работниками идеологического отдела горкома партии, которые выезжали сюда полным составом. Побывали они в трудовых коллективах автогаража и тракторного цеха совхоза, свиноводческой и молочно-товарной фермы, на пилораме и в школе, в клубе и детском саду. Беседовали с людьми, рассказывали о положении дел в городе и районе, интересовались заботами и нуждами сельских тружеников, ответили на многочисленные вопросы.

Затем в конторе совхоза была проведена идеологическая оперативка, где обобщили итоги встречи, сделали анализ существующего положения, высказали услышанные от людей замечания и предложения, а также поделились своими наблюдениями. В обмене мнений на оперативке участвовали бригадир СТФ Г. Мелкозерова, завгар В. Комина, главные специалисты П. Уфимцев, Г. Шакиров, В. Комина, Р. Садыхов, председатель профкома С. Мелкозеров, директор ДК Т. Казакова, секретарь парторганизации В. Клевакина, председатель сельисполкома Р. Комина, директор совхоза А. Рыбин. Выступления, в основном, были деловыми, разговор шел начистоту, участники оперативки показали себя людьми неравнодушными, думающими, искренне переживающими за жизнь в родном селе. И главное — серьезно потеснились у сельчан настроения безнадежности, равнодушие. Люди, наконец, поверили в возможность добрых перемен и готовы для этого трудиться не за страх, а за совесть.

Говорили о производственных делах и социальных, о проблемах школы и совхоза, о недостатках в работе общественных организаций и учреждений культуры. Критиковали директора за командно-административный стиль руководства, а председателя сельисполкома за невмешательство, но и признали, что без помощи актива, всех жителей села ни А. Рыбин, ни Р. Комина «сдвинуть воз» накопившихся проблем никак не смогут.

...Много горячих, больных точек названо на этой встрече. Трудно излечиться совхозу им. Чапаева от застарелых болезней. Но пусть глаза боятся, а руки делают. А. ТЮЛЬКИН.

ПРИБЫЛЬНЫЕ РЕЙСЫ

Работая в новых условиях хозяйствования, автотранспортное предприятие успешно справляется с выполнением государственного плана и социалистических обязательств. Так, задание 9 месяцев года по общему объему перевозок грузов выполнено на 106,9 процента, договорные обязательства по основной клиентуре — на 112,8, а госзаказ по городским автобусным перевозкам — на 100,5. За счет перевыполнения плана по доходам на 576 тысяч рублей и снижения плановых затрат на 1 рубль доходов получено сверхплановой прибыли 322,9 тысячи рублей, что дало возможность произвести дополнительные накопления в фонды экономического стимулирования.

Высокие производственных показателей добилась подрядная автоколонна № 3, возглавляемая М. Бикбулатовым. Объем перевозок с начала года здесь составил 9774 тысячи тонн, с ростом к прошлому году 105,8 процента. План по доходам выполнен на 116,2 процента, дополнительно автоколонна получила 503,7 тысячи рублей доходов, рост

производительности труда составил 13,5 процента. Коллектив работает на полном хозяйственном расчете.

Бригада С. Манькова ежегодно во время уборки урожая работает на вывозке сельхозпродуктов, помогая выполнять продовольственную программу. В этом коллективе трудятся семь водителей. Все они взяли повышенные социалистические обязательства и успешно справляются с их выполнением. План по доходам перевыполнен на 10,7 процента. Бригада поддержала почин Северского трубного завода, решив участвовать в движении «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива».

В выполнение плана по доходам пассажирской автоколонны значительный вклад вносит бригада № 11 (бригадир В. Данилов). Коллектив выполнил план четырех лет пятилетки к 1 октября нынешнего года. В целях дальнейшего совершенствования форм коллективного подряда, повышения производительности труда и материальной заинтересованности членов бригады в результатах

своего труда, а также осуществления технического обслуживания и ремонта автобусов своими силами — оплата труда здесь производится по нормативу за фактические доходы.

Примером добросовестного труда и высокого качества обслуживания пассажиров можно назвать работу водителей автобусов: В. Добрынина, И. Федоровцева, У. Худоярова. Регулярно выполняют и перевыполняют план по объему перевозок грузов водители Н. Сандаков, С. Малыгин, Г. Антипов, Ю. Маньков, А. Черепанов, С. Серебряников.

В канун Дня работников автомобильного транспорта наше предприятие получило письмо из «Краснодаравтотранса» о работе водителей автоколонны № 4 И. Салыхиева и И. Хасанова. Руководство благодарит их за добросовестный труд и активное участие в ликвидации последствий землетрясения и восстановления города Ленинакана.

В предприятии улучшились социальные условия. Имеется свое подсобное хозяйство по производству мяса, моло-

ка и овощей. В этом году пущен в эксплуатацию цех по производству колбасной продукции. На территории АТП работают магазин, мужской и женский парикмахерские салоны, пошивочный цех и сапожная мастерская. Проведено расширение медпункта. Функционируют кабинеты лечебной гимнастики, массажа, физиотерапии, стоматологии, к услугам работающих сауна с бассейном. На базе предприятия работает культурно-спортивный комплекс микрорайона, недавно принял первых посетителей центр досуга «Лидер».

Л. ИВАНОВА,
инженер по соревнованию.

Когда верстался номер, пришло известие: по итогам девяти месяцев в республиканском соцсоревновании Ремонтного АТП награждено дипломом Министерства автомобильного транспорта и ЦК профсоюза. Победителями социалистического соревнования в честь 50-летия Минавтотранс РСФСР признаны бригады В. Данилова и П. Ключкина.

ОСНОВА УСПЕХА — ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД

39 тысяч рублей составляют доходы от производственной деятельности в автоколонне № 4 АТП № 17 в текущем году. План по объему перевозок с начала года выполнен на 101,8 процента, а по грузообороту — на 108,3.

В автоколонне сто машин. Дисциплина у водителей заметно повысилась — за девять месяцев нет ни одного дорожно-транспортного происшествия.

Многое нынче сделано у нас по улуч-

шению условий труда работающих. Реконструированы и переоборудованы автогараж, ремонтная мастерская. Большой вклад в это дело внесла бригада ОГМ, руководит которой И. Тазов.

В социалистическом соревновании в честь профессионального праздника автомобилистов победителем признан коллектив бригады В. Вагина из 38 человек. Тон здесь задают Л. Латников, А. Заболотный, М. Смирнов, Р. Баши-

ров. Примером служат и водители из бригады В. Янука. В Книгу почета предприятия занесен Е. Мусяльников. На автобусах безукоризненно работают П. Полимов и А. Рогожин, на цементно-возах В. Збройный, В. Лебедев и Ф. Авдеев. Добросовестный труд отличает и наши водительские династии — отцов с сыновьями В. и С. Арсеновых и М. и В. Смирновых.

Лучшими среди рабочих ремонтной

службы в канун праздника названы электрик А. Кольчугин, бригадир ремонтного бокса В. Пинаев, автослесарь Н. Петин, медник В. Мелкозеров. Заслуживают похвалы на выпуск машин механики ОТК В. Черкашин и В. Берснев, старший диспетчер Н. Балаява.

Н. БАВЫКИН,
начальник автоколонны.

СИРИУС СВЕТИТ ЯРКО

Радовались ребята из любительского клуба «Сириус-86», что их шеф Всесоюзного астрономо-космического общества «Союз» летчик-космонавт А. Серебров, в котором они состоят, улетел в космос. Правда, сначала растерялись. Нужно было кое-какие проблемы разрешить.

Про секцию астрономии «Сириус-86» и космонавтики три года назад «Правда коммунизма» уже писала. Студент Нижнетагильского пединститута Владимир Голендухин организовал прямо на дому. Позже ребят пригласил под свое «крыло» клуб «Умелец». Расширилась материальная база. Купили два хороших телескопа, два компьютера и многое другое. «Умелец» помог ребятам и в деньгах. Ведь поездки по стране стоят дорого. Юные астрономы из Режа — победители областных олимпиад по физике и астрономии, а недавно заняли второе место на межреспубликанской олимпиаде по астрономии в Харькове. Там А. Серебров выдал им удостоверения членов «Союза».

Хотя ребятам по 10—13 лет, они знают наперечет все созвездия, видимые с нашего края. И даже могут поучить старшеклассников программировать и вообще разбираться в компьютерной технике. И еще одна отличительная черта этого общества — ребята выглядят старше своих ровесников, на занятиях не галдят, как в школе. Потому, наверное, что и уровень игры-познания выше, чем в школе. И ребят это увлекает. Друзей у «Сириуса-86» за три года стало много. Из разных городов нашей страны и из Америки тоже. Юные режевляне замелькали на телеэкранах. Сначала по областному телевидению, потом по центральному, в программе «120 минут». Ведь «Сириус» — самая яркая звезда.

А. ШАНГИН.
Фото В. ВЕТЛУГИНА.



Вчера в Доме культуры механического завода состоялось собрание членов городского общества инвалидов. В его работе приняли участие руководители предприятий, общественных организаций.

Много проблем накопилось у общества инвалидов. Они характерны и для нашего местного. Чтобы их решить хотя бы частично, немало сил и энергии отдает своей общественной работе председатель городского общества, неутомимый энтузиаст и борец за социальную справедливость ЯКОВ ИЛЬИЧ ДАНИЛОВ. Об этом беседует с ним наш корреспондент.

—Яков Ильич, уже прошло полтора года со времени создания такого общества. Чего удалось добиться?

—Основной задачей общества инвалидов является полная реабилитация условий жизни, трудоустройства (при желании работать), удовлетворение запросов культурной, социальной жизни, развитие материально-технической базы для производственной деятельности.

Согласно анкетирования, в городе и районе выявлено 1897 инвалидов. 1326 уже состоят членами общества, из них 479 человек изъявили желание работать. Однако трудоустроено пока лишь 19, которые занимаются надомным трудом. 93 инвалида (в основном III группы) работают на предприятиях города.

В чем здесь причина? К сожалению, мы с горечью должны констатировать одну истину. Да, общества инвалидов созданы, много принято хороших решений и постановлений. Но они остаются только на бумаге. И самое главное — эти общества никакой дотации от государства не получают. Вот и получается: создать создали, а дальше — как хотите, так и существуете. В условиях экономического кризиса страны, видимо, просто не до нас.

—И как же в этих условиях быть?

—У нас есть возможность поправить свое финансовое положение. Согласно 61 параграфу Указа Всероссийского общества инвалидов средства общества образуются из всту-

ДЕНЬГИ ДЛЯ ИНВАЛИДА

пительных и членских взносов, государственных субсидий на оказание помощи общественным организациям, поступлений от учреждений, организаций, предприятий и добровольных взносов от граждан.

С этой целью городское общество открыло свой счет № 3101 в Сбербанке № 1781 по ул. Спортивной, 12.

—И как люди нашего города и района откликнулись на милосердие!

—В июне 1989 года (городская газета № 69) я, как председатель правления, обратился к руководителям всех предприятий, учреждений, организаций со статьей «Милосердие быть», где разъяснил цели и задачи материальной помощи. Руководителям предприятий и организаций разосланы специальные бланки.

Но тчетно. На наш счет поступило всего 2500 рублей. Первыми перечислили 347 рублей ветераны и сами инвалиды с механического завода, 1000 рублей пожертвовал сельхозтехникум, 1000 рублей автобаза № 2, 200 рублей завод «Реммелиомаш» и 147 рублей отделение Промстройбанка. И от самого общества за вступительные и членские взносы поступило 400 рублей. И все.

А нам надо жить. И газеты и журналы выписывать для общества, оказать многим материальную помощь, проводить

спортивно-оздоровительные мероприятия, культурный досуг, соревнования различного ранга, специально для инвалидов в масштабах города, области, республики.

Мы уже не говорим том, что ни председатель правления, ни его члены и секретарь-делопроизводитель никакой зарплаты не получают. Мы, все энтузиасты, работаем ради удовлетворения желаний инвалидов. А дел много и даже очень. Забота о них у нас особая.

—Говорят, Яков Ильич, ты обращался за помощью в Москву!

—Как-то я внимательно слушал выступление председателя Советского фонда мира Анатолия Карпова на сессии Верховного Совета СССР. Он говорил: «Мы помогаем не только миротворческим организациям, но и обществам инвалидов». И тогда у меня появилась идея. Я написал обстоятельное письмо Карпову. Ответа долго не было. Карпов был за границей. Но когда он вернулся, поехал в Москву. Разыскал знакомую мне улицу и захожу в здание. Я представился, показал письмо и документы. Меня проводили в один из кабинетов. Зашел и сразу узнал Вячеслава Тихонова. Я растерялся и еще более от того, что Тихонов идет ко мне навстречу, здоровается за руку. Пригласил

и тоже сел напротив меня. Пока он читал мое письмо с просьбой об оказании помощи нашему обществу, перед моими глазами мелькали кадры из кинофильмов, в которых играл знаменитый актер. И в первую очередь — «17 мгновений весны»...

Я у него был всего 17 минут, но они для меня были самыми памятными еще и потому, что оказались весьма плодотворными.

Советский фонд мира для инвалидов нашего общества выделил 70 тысяч рублей для приобретения автомашин и на строительство гаража для них.

—А с Карповым так и не удалось встретиться!

—Когда я уже приехал домой, через недели две получил официальное письмо, уже от самого председателя правления Советского фонда мира тов. Карпова о выделении 250 тысяч для строительства дома инвалидов в г. Реже.

Откровенно говоря, от такой радости я заплакал, ведь у нас в городе будет свой дом для инвалидов, где мы можем в любое время собираться. План здания такой: актовый зал на 100 мест, комнаты для производственной деятельности, комнаты для различной кружковой работы, буфет, аптека, филиал и комнаты для правления. И если наши уважаемые руководители предприятий, организаций, учреждений помогут в оказании материальной помощи, то производственные помещения можно расширить.

Вел интервью И. НЕМАНОВ.

АЛЕКСЕЙ ИВУНИН

ДРУГУ

К людям я неравнодушен.
Разве в том моя вина!
Если я кому-то нужен,
Кто-то важен для меня!

Благородному — сподвижник,
Вот тебе моя рука!..
Эх, катнуть бы в сад, где
вишни,
Где цветущая пурга!

Мы — цари в своих дебрях,
Скорохи и шуты,
Закались на страданиях,
Жить умеем и кутить!

Цели все ли достижимы!
Рубежи ли все падут!
Но, вытягивая жилы,
Устремимся на реду!

И отбрось хандру ты, друже,
Нас дела затеребят!..
Если ты кому-то нужен,
Кто-то важен для тебя!..

Элементарно в жизни сбиться
С пути, когда в душе пурга.
Элементарно даже спиться,
Приняв за сладость угар.
Но если ты в ладах с мечтой
Для пользы гвардии
людской,
Останься трезвым головою,
Не плачь от горя, а запой!..

На погибель никто
не рожденный.
Испытания всем суждены.
Не всегда виноват
осужденный,
А на правом —
избежность вины.

Если верить
в грядущие зори
И понять
неизбывность утрат —
Не бояться
с обыденным спорить,
От борьбы не стремиться
удрать.

Разум жизни
трагизма не жаждет,
Но должны быть
порывы души.

В них, одних,
проявляется каждый —
Созидать мы пришли,
не крушить.

И не смерти должны мы
бояться,
А бесславной кончины такой,
Что в умах не сумели
остаться

Ни поступком,
ни скромной строкой.

ТЫ УХОДИЛА...

Ты уходила, исчезала,
А я глядел тебе вслед,
Ты неожиданность познала,
А я — безумство прежних лет.

Не мудрых дней, где лед и
пламень,
Где радость с грустью
пополам,
Когда любовью не был
ранен
И верил девичьим глазам.

Без покаяний и обетов,
Без сожаления и мук
Ты уходила без ответа
На вопросительное «Друг!»

Какие могут быть сомненья,
Что ты была одной из тех,
В которых наши увлеченья
Не претендуют на успех.

ВОКЗАЛ

На вокзале
сколько лиц, наречий!
Здесь, считай,
начало всех начал:
Беспредельных связей
человечих
Интернациональнейший
причал.

Коллектив редакции «Правды коммунизма» с большим уважением к БОРИСУ НИКОЛАЕВИЧУ БЕЛОУСОВУ поздравляет его с 50-летием. Кроме добрых пожеланий надежного здоровья, выражаем уверенность, что наш внештатный корреспондент, председатель президиума райкома профсоюза агропрома всегда будет активным помощником газеты. Успехов Вам во всем, Борис Николаевич!

Поздравляем аппарат горкома ВЛКСМ, всех комсомольцев города и района с Днем рождения комсомола! Желаем вам, ребята, творить, вершить, любить и любимыми быть, всегда под мирным небом жить!

Городской отдел культуры.

Администрация, партийная, профсоюзная организации автоколонны № 4 Алапаевского АТП сердечно ПОЗДРАВЛЯЮТ коллектив с профессиональным праздником — Днем работника автомобильного транспорта.

Желаем всем личного счастья, больших трудовых успехов!

Понедельник

30 ОКТЯБРЯ

- 6.00 «120 минут».
8.05 Футбол, обозрение.
8.35 Фильм — детям. «Подснежники».
9.40 Молодежный фестиваль народов Севера.
10.00 «Очевидное — невероятное».
15.05 «Держать цель...». Документальный фильм.
15.25 Бетховен. Квартет № 4.
15.50 Детский час (с уроком французского).
16.50 Цены и качество.
17.35 Мультфильм «Встречайте бабушку».
17.45 «Литовские встречи».
18.20 Футбол, обозрение.
19.10 «Песня-9».

II

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.20 «Природу на помощь природе».
8.35, 9.45 Природоведение. 2-й класс.
9.25 «Бабочки высокогорья».
10.05 «Наш сад».
10.35, 11.40 Музыка. 8-й класс. «Ромео и Джульетта».
11.05 «Это волнует мир».
12.10 «Последний побег» Худ. фильм с субтитрами.
13.40 Бадминтон. Международный турнир на пемиз газеты «Литературная Россия».
14.25 Док. фильм о закарпатском селе.
17.35 «Вечерний телетайп».
17.40 Акробатика. Кубок мира.
18.15 Телекинозвоне.
18.35 О восстановлении чести репрессированных земляков.
19.05 «7-й канал».
19.45 Продолжаем разговор о готовности коммунальных служб к зиме.
20.30 «Время».
21.05 К открытию театрального сезона в свердловских театрах.
22.35 На благотворительных вечерах Советского фонда культуры. «Посвящается Марио Ланца».

Вторник

31 ОКТЯБРЯ

- 6.00 «120 минут».
8.05 «Это случилось в Виши». Телеспектакль.
10.10 «Детский час».
11.10 «Времена года». Октябрь.
12.10 «Это было... было...».
15.00 «Загадка». «Разгадка» Телеспектакль.
16.55 Пресс-центр МИД СССР: экологические проблемы.
17.25 «Образ». Лит. программа для старшеклассников.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 «Брак по расчету». Мультфильм.
18.35 «Прогресс». Информация. Реклама.
19.05 «Осенние сны». Худ. фильм.
20.30 «Время».
21.05 МВД СССР сообщает.
21.15 Премьера трехсерийного худ. фильма «Аргентинское танго». [Финляндия]. 1-я серия.
22.10 «Сегодня в мире».
22.25 «Молодое кино».

II

- 8.00 Утренняя гимнастика.

- 8.15, 11.15 «Золотое слово древней Руси».
8.35, 9.45 2-й класс. «Наша имья — октябрьята».
8.55 Французский язык. 1-й год обучения.
9.25 «Тайны Мерверуда». Док. фильм.
10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 История. 7-й класс. «Средневековый город».
11.05 Новости.
12.05 «Гончарный круг». Худ. телефильм.
13.40 «Поиск истины». Док. фильм о развитии демократии на примере промышленных предприятий Красноярска.
14.00 Ритм, гимнастика.
16.45 «Еще раз о Красной Шапочке». Старая сказка на новый лад в 2-х действиях. Спектакль Нижнетагильского театра кукол.
17.35 «7-й канал».
18.00 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи малыши!»

Среда

1 НОЯБРЯ

- 6.00 «120 минут».
8.05 «Образ». Лит. программа для старшеклассников.
8.55 «Музыкальная географическая карта» [Австрия].
9.30 «Молодое кино».
11.00 «Вокруг света».
15.00 С. Рахманинов. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром.
15.40 Мультфильмы «Повелители молний», «Названные музыканты», «Помощники Гекста», «Молочный Нептун».
16.20 Док. фильм «И земля возрадет». «Клуб 100».
16.50 Детский час (с уроком английского).
17.50 О возрождении старинных народных игр.
18.20 Сегодня в мире.
18.35 Фильмы кинорежиссера О. Иоселиани. «Листопад».
20.30 «Время».
21.00 Футбол. Европейские Кубки. В перерыве — Сегодня в мире.
23.00 Актуальное интервью.
23.10 «Аргентинское танго» [Финляндия]. 2-я серия.

II

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.15 Научно-популярные фильмы «Боги как люди», «Древняя Бактрия».
8.35, 9.35 11-й класс. Алгоритмы вычисления и рисования.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35. Общая биология 10-й класс. Ч. Дарвин. «Происхождение видов».
12.05 «В Кызылагаче». Док. фильм о заповеднике.
12.20 «Зодиак». Фильм-концерт.
13.25 Док. фильм с кооператива «Строитель».
16.40 Фильм «Майор Вихрь». 1-я серия.
17.45 «7-й канал».
18.00 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!»

Четверг

2 НОЯБРЯ

- 6.00 «120 минут».

- 8.05 Футбол. Европейские Кубки.
10.35 «Родники».
11.05 «Детский час».
15.05 В. А. Моцарт. Концерт № 1 для фортепиано, скрипки, альты и виолончели соль минор.
15.35 «Голубиная охота». Док. фильм.
15.55 Премьера фильма-концерта «Сказки по-бухарски».
16.30 «Социология: вопросы и ответы».
17.00 «...До 16-ти и старше».
17.45 Футбол. Европейские кубки. В перерыве — «Сегодня в мире».
20.30 «Время».
21.05 «Музыка в эфире». Ведущий — С. Бэлза. В перерыве — «Сегодня в мире».

II

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.15 «Тайна плато Устюрт». Фильм.
8.35, 9.35 Природоведение. 4-й кл. «Не заблудимся в лесу!».
10.35, 11.35 Биология. 8-й класс. «Возможна ли жизнь без насекомых!».
11.05 Новости.
12.05 «Емельян Пугачев». Худ. фильм. 1-я серия. «Невольники свободы».
13.10 «Мариам и Тадеуш». Док. фильм.
13.30 Концерт государственного ансамбля танца Абхазской АССР «Шаратын».
16.35 «Вечерний телетайп».
16.40 «Майор Вихрь». 2-я серия.
17.50 «Все в нашей власти, когда власть наша». «Рефтинские контрасты».
18.25 По следам передачи «Молоко на вашем столе».
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Информационная программа.
20.30 «Время».
21.05 «Емельян Пугачев». 1-я серия «Невольники свободы». 2-я серия «Воля, кровью омытая»

Пятница

3 НОЯБРЯ

- 6.00 «120 минут».
8.05 «Не сошлись характерами». Худ. фильм.
9.20 «...До 16-ти и старше».
10.05 «Птичий праздник». Мультфильм.
10.15 «В честь танца».

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
28—29 октября — «Роман с камнем». Начало в 11, 18, 20.40 час., 30 октября — «Леди Джейн». Две серии. Начало в 11, 18, 20.30 час. Для детей 28—29 октября — «Фантазеры». Начало в 14 часов.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
28—29 октября — «Афера». Начало в 16, 18 ч. Для детей 29 октября — «Неуловимые мстители». Начало в 14 часов.
ЧЕТЫРЕХБОРЬЕ
29 октября в спортзале ДК «Горизонт» в 10 часов школа № 4 проводит соревнование по четырехборью «А ну-ка, парни!» с 5 по 9 классы включительно. Программа: подтягивание на перекладине, жим лежа, опорный прыжок, поднятие штанги 20 кг. Приглашаются все желающие.
ДЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ
С целью профилактики детского травматизма 31 ОКТЯБРЯ ОБЪЯВЛЕН ДНЕМ БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ ДЕТЕЙ. При всех Дворцах культуры для детей будут организованы занятия-развлечения по Правилам дорожного движения.

- 10.55 Док. фильм «Во саду ли, в огороде». «Утро в Боровске».
11.25 «Музыка в эфире». Ведущий — С. Бэлза.
15.00 Фильм — детям. «Девочка, с которой я дружил».
16.15 «Карандаш и класка — веселые охотники».
16.25 «Поет и танцует молодость».
16.40 Премьера док. фильма «Гуделка».
17.05 Д. Шостакович. Симфония № 2 «Октябрю» для хора с оркестром.
17.25 «Наука: теория, эксперимент, практика».
18.10 «Юрмала-90».
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «Анечка-невеличка и соломённый Губерт». Мультфильм.
19.15 КГБ о себе и о мире. Ведущий — политический обозреватель В. Цветов.
20.30 «Время».
21.05 «Актуальное интервью».
21.15 «Аргентинское танго». [Финляндия]. 3-я серия.
22.00 «Сегодня в мире».
22.15 «Нина Берберова. 67 лет спустя...»

II

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.15 «Бузулукский бор».
8.35, 9.35 Музыка. 7-й класс.
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Окружающий нас мир. 1-й класс. «День рождения страны».
10.55 «Таинственный мир кораллов».
11.05 Новости.
11.55 «Емельян Пугачев». 2-я серия «Воля, кровью омытая».
13.20 «Княжий град». Док. телефильм.
13.35 Концерт ансамбля «Амар Сайн».
14.00 Ритм, гимнастика.
16.30 Новости.
16.40 «Майор Вихрь». 3-я с.
18.00 «Вечерний телетайп».
18.05 Концерт мужского хора «Магнитка» (г. Челябинск).
18.20 «Календарь садовода и огородника».
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Информ. программа.
20.30 «Время».
21.05 «Рассказ о простой вещи». Худ. фильм.
22.25 И. Бэлза. «Этюды о

Суббота

4 НОЯБРЯ

- 6.00 «120 минут».
6.05 У нас в студии И. Фролов (скрипка).
8.25 Премьера док. фильма «Гагра».
8.55 Мультфильмы «Лиса и медведь», «Старик Перекапти-поле».
9.15 «Марковские вечера».
9.40 «Осенние сны». Художественный фильм.
11.05 «Домашняя академия».
15.05 Фильм «Девочка и эхо».
16.10 «Друзья книги».
16.50 Концерт Государственного академического русского народного оркестра имени Н. Осипова.
17.45 «Дальний Восток».
17.55 «Жаштанка». Мультфильм.
18.25 «Сегодня в мире».
18.40 А. Глазунов. Сюита из музыки к балету «Раймонда».
18.55 Торжественное заседание, посвященное 72-й годовщине Великого Октября. В перерыве — «Время».
23.00 «Взгляд».
00.30 «Это было... было...».
II
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Фильм «Про Витю, про Машу и морскую пехоту».
9.50 «Веселые старты».
10.35 Мультфильмы «Пятачок», «На задней парте», «Квадратик и птицы».
11.05 Новости.
11.15 Док. фильм «Глазами зоолога», «Белый табун», «Цапли меняют пропуску».
12.05 «Не ставьте лешему капканы». Худ. фильм.
13.20 «Сельский час».
16.20 Новости.
16.30 «Арена».
17.30 Выставка художественного объединения «Вернисаж».
18.10 Реклама.
18.15 Информ. программа.
19.00 «Спокойной ночи, малыши!».
19.15 Теннис. Международный турнир. По окончании — «Время».
20.45 «Путевка в жизнь». Худ. фильм.
22.35 «7-й канал».

Воскресенье

5 НОЯБРЯ

- 7.50 Ритм, гимнастика.
8.20 Тираж «Спортлото».

- 8.30 «С утра пораньше».
9.30 «Служу Советскому Союзу!».
10.30 «Утренняя почта».
11.00 «Семьдесят лет и один день». О Надежде Константиновне Крупской.
11.55 «Верь — не верь». Мультфильм.
12.15 В мастерской художника А. Харитонов.
12.30 «Киноофиса».
13.30 «Музыкальный киоск».
14.00 «Здоровье».
14.45 «Однажды осенний фотограф...». Мультфильм.
15.00 Ледовый театр «Все звезды».
16.00 «Егоров — это Егоров». «Четыре года спустя».
17.30 «Международная панорама».
18.15 Фотоконкурс.
18.20 «Молодой человек из хорошей семьи». Трехсерийный худ. фильм. 1 и 2 сер.
20.30 «Время».
21.05 Сельские здоровья врача-психотерапевта А. М. Кашпировского. Передача 3-я.

II

- 7.30 «На зарядку, становись!».
7.45 «Путевка в жизнь». Худ. фильм.
9.35 Играет духовой оркестр Дворца культуры «Новатор».
9.50 Премьера мультфильма «Уважаемый леший». Премьера док. фильма «Полцарства за коня».
10.45 «Чужие игры». Худ. фильм.
12.05 «Эхо». События недели.
12.20 «Мы все, обязательно посещающие школу». 12-я серия. «Возвращение». 13-я серия. «Последний звонок».
14.20 «Звонкий голос гармонии».
15.10 «Дядя Ваня». Худ. фильм.
16.50 КВН. Встреча команд Уральского и Ташкентского политехнических институтов.
18.35 «Юрмала-90».
18.45 Теннис. Международный турнир.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Научно-популярная программа «Под знаком «пи». Часть 1-я.
20.30 «Время».
21.05 «Под знаком «пи». Часть 2-я.
23.10 Под знаком «пи». Часть 3-я.
23.45 Теннис. Международный турнир.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.

ЗВОНИТЕ

временю, пока в редакции ремонт, работают телефоны: редактор, зам. редактора — 2-24-68, ответственный секретарь — 2-13-71, экономический отдел — 2-12-96, 2-15-85; отдел писем, бухгалтер и сектор рекламы — 2-16-89.

Зам. редактора И. Н. ДАНИЛОВИЧ